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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 28/05/2025 
Reunião Ordinária do dia 27 de maio de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
No dia vinte e sete de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quinze 
minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 
Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 
São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador pelo 
vereador Jander de Melo Lobato, do Partido Social Democrata (PSD) e, 
eventualmente, pelo vereador Robson da Silva Teixeira, do Movimento Democrático 
Brasileiro (MDB); secretariada pelo vereador Samuel da Costa Monteiro, do Partido 
Social Democrata (PSD). PRESENTES, ainda, os vereadores Aldenor Ernesto de 
Lima Filho, Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos, Marco Antônio 
Andrade Castilhos Filho, Maria Jacqueline Coelho Pinheiro e Simon de Souza 
Guimarães Bessa, do União Brasil; Alexandre da Silva Salazar, Raiff Matos Silva 
Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento Júnior, do Partido Liberal (PL); Allan 
Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Carlos Alberto 
Brito D’Ávila, David Valente Reis, Eduardo Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira 
Nascimento, Joelson Sales Silva, Manoel Eduardo dos Santos Assis e Rodinei 
Moura Ramos, do Avante; Dione Carvalho dos Santos, João Paulo Melo da Fonseca 
e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir; Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã 
(DC); Eurico de Angelo Tavares, do Partido Social Democrata (PSD); Ivo Santos da 
Silva Neto e Paulo Tyrone Perasa de Souza Junior, do Partido da Mulher Brasileira 
(PMB); Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); João Carlos dos Santos Mello 
e Roberto Sabino Rodrigues, do Republicanos; João Kennedy de Lima Marques e 
Luís Augusto Mitoso Júnior, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); José 
Ricardo Wendling, do Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto da Eira 
Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo de Sá Barbosa e Rodrigo 
Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); Sérgio Denilson de Souza Cruz e 
Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática (PRD). 
JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Francisco Carpegiane Veras de Andrade, 
do PL; e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do PSDB, de acordo com os Memorandos n. 
043/2025 – GVCC; e n. 027/2025 – GVRC, respectivamente. Havendo quórum 
regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião 
e, na sequência, o secretário, vereador Prof. Samuel, leu a Ata da sessão ordinária do 
dia vinte e seis de maio do ano em curso. Em seguida, o Presidente agradeceu a 
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presença dos estudantes de Direito Constitucional da Faculdade Centro Universitário 
do Norte – Uninorte, que estavam realizando uma visita técnica ao Parlamento 
Municipal, acompanhados pelo professor Bruno Monteiro, dando-lhes as boas-vindas. 
Em Questão de Ordem, o vereador Ivo Neto solicitou um minuto de silêncio em 
homenagem a Paulo Onça, sambista e compositor do estado do Amazonas, autor de 
renomados sambas como "Nem Verde nem Rosa", "Meu Reino Vem Aí" e "Feitio de 
Paixão", este último gravado por Jorge Aragão. O parlamentar expressou pesar pela 
perda de Paulo Onça, destacando que suas obras permaneceriam eternas, e desejou 
conforto aos amigos e familiares neste momento de luto. Em Questão de Ordem, o 
vereador Raulzinho, parabenizou o seu antecessor pela lembrança e sugeriu à Mesa, 
na ausência de outras moções de pesar pelo falecimento de Paulo Onça, que a 
homenagem fosse feita por todos os vereadores para render uma homenagem justa a 
ele. O Presidente assentiu e, após a homenagem, passou os trabalhos para o 
GRANDE EXPEDIENTE, anunciando que a ordem dos blocos (um, dois e três) e os 
vereadores inscritos. O primeiro orador, vereador João Paulo Janjão, pontuou que, 
no dia vinte e dois do mês em curso, foi aprovado no Senado Federal o marco do 
licenciamento ambiental que beneficiava a pavimentação da BR-319, com uma emenda 
do senador Eduardo Braga. O parlamentar parabenizou os senadores envolvidos e 
destacou a importância desse avanço para o desenvolvimento do Amazonas, um 
estado que preservava grande parte da floresta amazônica. Apesar disso, criticou a 
ministra Marina Silva por suas palavras, que segundo ele demonstravam 
desconhecimento da realidade da rodovia, defendendo que sua pavimentação era 
fundamental para o progresso local, sem aumentar o desmatamento, desde que 
acompanhada de fiscalização rigorosa. Ele acusou a ministra de atrasar o 
desenvolvimento do estado de penalizar quem mais protegia a floresta amazônica, 
ressaltando que o Amazonas era crucial para a preservação ambiental e que o 
progresso do povo local não deveria ser prejudicado. Foi aparteado pelo vereador 
Raulzinho. Retomando a palavra, acolheu o aparte, reconheceu o ponto de vista do 
aparteante e ressaltou que o estado estava situado na floresta amazônica. Ele acusou 
ações destrutivas, como o fechamento de rodovias, plantio de árvores e obstáculos nas 
estradas, que prejudicavam diversas regiões do estado, e destacou que após anos de 
dificuldades, com apoio de senadores, o progresso foi alcançado, mas havia tentativas 
de impedir esse avanço, evidenciando um conflito com o ministério que, segundo ele, 
demonstrava desinteresse pelo bem do Amazonas. Foi aparteado, ainda, pelos 
vereadores Coronel Rosses, Allan Campelo, Mitoso, Roberto Sabino e Elan 
Alencar.  Retomando a palavra, acolheu os apartes e destacou que, apesar de não 
ser uma responsabilidade direta da Câmara, a discussão sobre a BR-319 era muito 
importante, pois os vereadores estavam mais próximos da população e poderiam 
ajudar a conscientizar sobre sua importância. Ele disse que abordou várias vezes o 
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tema e sugeriu a criação de uma frente parlamentar para tratar do assunto, pedindo 
apoio ao presidente para agilizar o processo de instalação, a fim de envolver seus 
pares na luta pela melhoria da rodovia. O Presidente celebrou o aniversário da 
vereadora Prof.ª Jaqueline, mencionando a experiência dela na política. Ele destacou a 
amizade, respeito e carinho que sentia por ela, mesmo com diferenças de opinião, 
reforçando que essa relação deveria durar por muito tempo. Ao final, desejou 
felicidades à aniversariante. Em Questão de Ordem, o vereador Prof. Samuel, 
também parabenizou a vereadora, ressaltando que a conhecia desde dois mil e doze, 
trabalhando juntos com Marcelo Serafim na mesma Casa legislativa. Ele destacou sua 
personalidade brincalhona, feliz, firme e sincera, apreciando sua autenticidade e 
dedicação. Por fim, expressou que era uma honra dividir a Câmara com ela, desejando 
que Deus a abençoasse e mencionando que tinha aprendido bastante com ela, apesar 
de ter dificuldades com os nomes que ela pronunciava. Em Questão de Ordem, a 
vereadora Prof.ª Jacqueline agradeceu aos seus pares pelo carinho e destacou a 
importância de levar a vida com leveza, usando suas palavras como uma forma de 
terapia pessoal para buscar felicidade. Ela homenageou especialmente o vereador 
Prof. Samuel, seu colega de longa data na mesma categoria profissional, enfatizando a 
convivência e solidariedade no ambiente de trabalho. Com sessenta e um anos e 
orgulhosa de estar na Câmara, ela afirmou que era possível fazer amigos na política, 
que ofereciam proteção e apoio, apesar das divergências serem apenas no campo das 
ideias. A parlamentar ressaltou sua sinceridade, típica da origem nordestina, como uma 
essência da sua personalidade forte e verdadeira, e expressou esperança de manter 
uma convivência respeitosa e autêntica com todos, valorizando uma relação baseada 
na honestidade e na parceria. Em Questões de Ordem, os vereadores Roberto 
Sabino e Jaildo Oliveira parabenizaram a vereadora, elogiaram sua honestidade, luta 
constante e a trajetória de anos na Câmara, desejando-lhe sucesso, saúde e longa 
vida, reconhecendo sua importância e admirando sua postura como uma pessoa 
verdadeira e batalhadora. O segundo orador, vereador Raulzinho, destacou a 
importância de reconhecer personagens como Maria Bonita, símbolo de resistência e 
luta no Nordeste, comparando-a às mulheres nordestinas, em especial à vereadora 
Prof.ª Jacqueline. Ele a parabenizou por seu aniversário e expressou sua gratidão por 
estar na tribuna, ressaltando sua trajetória vindo de uma comunidade e seu trabalho 
dedicado na cidade, especialmente na área de infraestrutura. O parlamentar comentou 
sobre o planejamento para melhorias nas ruas, como asfalto e drenagem, que seriam 
realizados durante o verão, quando as condições eram mais favoráveis para obras. Ele 
mencionou ações integradas das secretarias municipais, incluindo mutirões de limpeza, 
cadastro de moradores para programas de emprego e melhorias na mobilidade urbana, 
e ressaltou o esforço de sua equipe, os recursos obtidos junto ao senador Eduardo 
Braga e suas próprias emendas, para garantir que essas ações fossem concretizadas, 
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especialmente no bairro Novo Aleixo, com uma grande intervenção planejada, visando 
beneficiar as comunidades mais necessitadas. O terceiro orador, vereador Dione 
Carvalho, relatou uma queixa sobre a omissão de atendimento no hospital e pronto-
socorro Delphina Rinaldi Abdel Aziz, após a morte de um paciente cardiopata que 
passou por uma crise e não recebeu atendimento adequado, apesar de estar na porta 
da unidade. O parlamentar reportou a denúncia da família de que o paciente foi 
orientado a procurar uma unidade de emergência, o que considerava uma negligência 
que contribuiu para sua morte. Ele destacou a responsabilidade do hospital, que não 
era considerado de urgência e emergência, mas que ainda assim deveria atender 
pacientes em situação de risco, conforme a Lei n. 8.080/1990, e lembrou o caso de um 
feirante que morreu, após tentar buscar socorro duas vezes no hospital próximo, sendo 
negligenciado pelos funcionários, o que evidenciava um problema recorrente de 
negligência e mortalidade por omissão no sistema de saúde de Manaus. Divulgou um 
vídeo e disse que que os depoimentos reforçavam a necessidade de ações para 
garantir o direito ao atendimento adequado e evitar novas por negligência, informando 
que havia uma investigação policial e uma denúncia de omissão de socorro no caso, e 
a Polícia e o IML já estavam atuando no local para apurar as suspeitas de negligência 
e, caso a omissão fosse confirmada, novas ações seriam tomadas, incluindo denúncia 
ao Ministério Público do Estado do Amazonas – MPAM. Afirmou, ainda, que solicitaria 
explicações à Secretaria de Estado de Saúde do Amazonas – SES/AM sobre o motivo 
do não atendimento, destacando a importância de fiscalizar e garantir o direito à saúde, 
especialmente em casos de prioridade, como problemas cardíacos; e questionou a 
responsabilidade da gestão estadual na omissão de socorro, reforçando a necessidade 
de responsabilização caso se confirmasse negligência na assistência ao paciente. Foi 
aparteado pelo vereador Sérgio Baré. Retomando a palavra, acolheu o aparte, 
elogiou a fala de seu aparteante e destacou a importância de estabilizar o paciente em 
situações de urgência, mesmo fora do hospital, criticando a omissão do hospital 
Delphina Aziz, que resultou na morte de um paciente, e anunciando que enviaria 
documentos às autoridades responsáveis para esclarecer o ocorrido. Ele reforçou que 
erros na saúde poderiam custar vidas e que o procedimento correto deveria ser sempre 
priorizado. Além disso, parabenizou e agradeceu ao vereador Rodrigo Sá pela 
contribuição nas ações de fiscalização, na avenida Alphaville, no bairro Novo Aleixo, 
uma área perigosa dominada pelo tráfico de drogas, prostituição e violência, 
questionando a falta de operações policiais na área – onde havia uma 24.ª Companhia 
Interativa Comunitária – Cicom – e a demora em respostas eficazes às denúncias da 
comunidade, ressaltando as ações conjuntas realizadas por vereadores, Polícia Militar 
e órgãos de fiscalização, que resultaram na apreensão de veículos e na redução de 
atividades criminosas, mesmo que ainda houvesse muito por fazer, para garantir a 
segurança da população. Foi aparteado pelo vereador Allan Campelo. Retomando a 
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palavra, acolheu o aparte e, concluindo, agradeceu a benevolência da Mesa em 
relação ao seu tempo de fala. O Presidente destacou a importância da gratidão e 
relatou sua experiência de visitar seu pai na Unidade de Tratamento Intensivo – UTI do 
Delphina Aziz, onde observou um tratamento humanizado, equipe médica dedicada e 
medicamentos disponíveis. Ele reconheceu a excelência do hospital, elogiando os 
cuidados recebidos e comentou sobre a dignidade na despedida de seu pai. Também 
mencionou que sua mãe esteve oitenta e um dias na UTI de outro hospital, sem 
nunca precisar comprar medicamentos, reforçando a qualidade do atendimento no 
Delfina Aziz. Concluindo, agradeceu pela assistência, reforçando a importância de 
hospitais no Amazonas para garantir tratamento digno às pessoas. O quarto orador, 
vereador Sérgio Baré, destacou a importância da unidade de saúde Delphina Aziz, 
reconhecendo seus avanços e lamentando a tragédia relatada pelo vereador Dione 
Carvalho devido a falhas, reforçando a necessidade de corrigir erros na área da saúde. 
Ele parabenizou o vereador Raulzinho pelo trabalho de mapeamento de ruas em sua 
comunidade e apoiou o mutirão iniciado pelo município no bairro Alvorada, visando 
melhorar a qualidade de vida na região. O parlamentar manifestou total repúdio ao 
Decreto n. 12.456 de 19 de maio, do governo federal, que autorizou cursos superiores 
na área da saúde na modalidade semipresencial, defendendo que esses cursos 
deveriam ser presenciais devido à complexidade e risco do atendimento clínico. Ele 
alertou para os perigos de formação de profissionais sem prática real e pediu aos 
deputados e senadores do Amazonas que se mobilizassem junto ao Ministério da 
Educação para revisar essa decisão, a fim de garantir uma formação de qualidade que 
assegurasse vidas e uma assistência adequada à população. O vereador Raulzinho 
assumiu a presidência dos trabalhos. O quinto orador, vereador Aldenor Lima, 
destacou a situação do animal Alfredo, vítima de maus-tratos e que buscava uma nova 
família por meio de adoção, ressaltando o trabalho de resgate e cuidado silencioso dos 
animais. Em seguida, o parabenizou a vitória de uma chapa renovadora no Conselho 
Regional de Medicina Veterinária, liderada pelo médico Augusto Omena, que prometia 
melhorar o diálogo e a valorização dos profissionais veterinários na gestão pública. O 
parlamentar também abordou a problemática das cheias e secas anuais no Amazonas, 
relatando resgates de animais em tragédias anteriores e ações atuais, como a 
castração de gatos em comunidades afetadas. Além disso, mencionou a denúncia de 
uma circular que proibia animais em unidades do Serviço de Atendimento Móvel de 
Urgência - SAMU em Manaus, garantindo que a medida seria revista e oferecendo 
ajuda. Finalizando, reafirmou seu compromisso de defender os direitos dos animais, 
usando a tribuna para lutar por eles diariamente. O sexto orador, vereador Coronel 
Rosses, relatou uma semana marcada por avanços na busca por benefícios para a 
segurança pública municipal, incluindo visitas ao Ministério da Justiça e contatos 
importantes. O parlamentar parabenizou o Tribunal de Contas do Estado do Amazonas 
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– TCE/AM por ter investigado a sua denúncia e concluído que havia indícios de que a 
viagem do Prefeito de Manaus ao Caribe foi patrocinada por empresas fornecedoras da 
Prefeitura, enquanto a cidade enfrentava problemas como enchentes e infraestrutura 
deficiente. Ele criticou o termo utilizado pelo Vice-Prefeito “instagramável” para definir a 
cidade de Manaus, que a seu ver, reforçava a superficialidade diante da realidade 
preocupante, assim como o uso de justificativas frágeis por parte do Prefeito para 
viagens ao exterior, enfatizando contratos suspeitos e favorecimento de empresas, com 
valores elevados e falta de transparência, além de dispensas de licitação questionadas. 
O edil exigiu explicações e respeito à população, destacando a necessidade de 
fiscalização e mudanças na gestão municipal para reverter a situação de paralisia de 
Manaus; e reforçou a insatisfação com o planejamento de um empréstimo bilionário e 
compara a gestão do prefeito a uma boneca inútil, que só perpetua os problemas da 
cidade. Foi aparteado pelo vereador Rodrigo Guedes. Retomando a palavra, 
acolheu o aparte, agradeceu ao vereador Rodrigo Guedes pela participação e abordou 
uma situação envolvendo uma equipe de mídia de Manaus que tentou contato com a 
empresa relacionada ao Prefeito, sem obter informações ou orçamentos sobre a venda 
de passagens, demonstrando total desorganização. Com base nessas ações, o autor 
sugeriu que o TCE-AM suspendesse imediatamente os pagamentos às empresas 
Murb, Rio Piorini e Royal até esclarecer se os recursos utilizados foram públicos ou 
pessoais. O parlamentar reforçou a necessidade de colaborar com o Tribunal de 
Contas para investigar possíveis casos de improbidade administrativa, incluindo a 
possibilidade de impeachment ou cassação, como forma de prevenir o que chamou de 
"mal da pernada", ou seja, o imperialismo do Prefeito de Manaus visando dois mil e 
vinte e seis. O sétimo orador, vereador Rodrigo Sá, celebrou a inauguração de um 
novo posto do Corpo de Bombeiros Militar do Amazonas – CBPM na zona Norte de 
Manaus, destacando a importância dessa estrutura para o atendimento de 
emergências na região, bem como sua função na proteção civil e no combate a 
incêndios. O parlamentar parabenizou o Governo do Estado, especialmente o 
governador Wilson Lima e o comandante-geral coronel Muniz, pelas ações históricas 
de ampliação da citada corporação, incluindo a implantação de bases no interior do 
Amazonas, aumento de veículos e melhorias na infraestrutura. Também ressaltou a 
realização de concursos públicos para as forças de segurança, que trouxeram mais de 
três mil profissionais e contribuíram para a significativa redução dos índices de 
criminalidade, incluindo a menor taxa de homicídios em vinte anos, além de 
diminuições nos roubos de celulares e assaltos a ônibus, como resultados do esforço 
estadual pela segurança pública. Ele declarou que o episódio relatado pelo vereador 
Dione Carvalho precisava ser averiguado e que o Governo apresentou avanços na 
área da saúde em Manaus, destacou a ampliação de leitos hospitalares, inclusive no 
hospital Delphina Aziz, crescimento de unidades como o Complexo Hospitalar Sul – 
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CHS, composto pelo hospital e pronto-socorro 28 de Agosto e Instituto Mulher Dona 
Lindu, além do lançamento do projeto Telessaúde, que oferecia consultas médicas por 
vídeo, garantindo mais comodidade à população, ressaltando a importância dessas 
melhorias para uma cidade de mais de dois milhões de habitantes. Além disso, abordou 
temas de mobilidade urbana, parabenizando uma audiência pública sobre segurança 
para corredores de rua, salientando a necessidade de ações que garantissem mais 
segurança viária, solicitando a adequada sinalização dos radares de fiscalização da 
Prefeitura, enfatizando a importância de ajustes para promover uma fiscalização eficaz, 
segura e educativa, e o cumprimento do prazo de implantação até primeiro de julho, 
para evitar surpresas à população. Foi aparteado pelos vereadores Diego Afonso. 
Retomando a palavra, acolheu o aparte e concordou com as observações do 
aparteante, destacando a importância do drone do Corpo de Bombeiros Militar do 
Amazonas – CBMAM capaz de jorrar água e sobrevoar alturas de até trinta metros, 
sendo o primeiro com essa tecnologia no país. Ele reforçou o pedido do vereador 
Raulzinho e convidou o vereador Diego Afonso para as próximas inaugurações na zona 
Norte de Manaus, ressaltando que sua presença enalteceria o evento com sua 
representatividade na região. Foi aparteado pelo vereador Roberto Sabino. 
Retomando a palavra, acolheu o aparte e destacou avanços na segurança pública no 
Amazonas desde dois mil e dezenove, incluindo a apreensão de cento e cinquenta e 
sete toneladas de drogas, assegurada por ações das Polícias Militar e Civil, com 
investimentos em estruturas como os grupamentos especializados Coordenadoria de 
Recursos Especiais – CORE e a Divisão de Repressão ao Crime Organizado – DRCO, 
além da inauguração das novas sedes da Rondas Ostensivas Cândido Mariano - 
Rocam e do DRCO. O parlamentar mencionou também projetos tecnológicos como o 
RecuperaFone, o Cerco Inteligente de Videomonitoramento “Paredão” e as bases de 
apoio nos rios que fortaleciam o combate ao crime; e valorizou o concurso público 
realizado após onze anos e disse que acreditava que o governo continuaria 
aprimorando a segurança, especialmente no interior. Ademais, elogiou a força da 
Guarda Municipal de São Paulo, comparando-a com a de Manaus e defendendo a 
expansão e estruturação da Guarda local, incluindo sua atuação preventiva e 
integração como braço da Polícia Militar, aspirando um modelo similar ao de São Paulo 
com núcleos dedicados a diferentes comunidades. Finalizando o seu discurso, 
ressaltou a importância da atividade preventiva na segurança pública. O Presidente 
agradeceu o convite dos ilustres vereadores, e também destacou os investimentos 
feitos pelo Governo Federal, que permitiram ao Governo Estadual ampliar o efetivo do 
CBMAM. O oitavo orador, vereador Zé Ricardo, abordou questões sobre a falta de 
reconhecimento do governador Wilson Lima às contribuições do Governo Federal, 
como recursos utilizados na entrega de caminhões do Corpo de Bombeiros e na 
reforma do estádio Carlos Zamith, ambos financiados pelo governo Lula, questionando 
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por que o governador evitava mencionar o presidente Lula, considerando que essa 
ingratidão prejudicava a valorização das ações que beneficiavam Manaus e o 
Amazonas. Outrossim, ele relatou que recebeu mensagens de possíveis assessores do 
secretário municipal de limpeza pública sem respostas concretas sobre a destinação do 
lixo recolhido nas cidades, questionando as políticas municipais de resíduos sólidos, 
coleta seletiva, reciclagem e reaproveitamento, e destacando que mostrar imagens das 
ações de limpeza não resolvia o problema do lixo urbano. Prosseguindo, o edil 
destacou a necessidade de uma política pública clara e efetiva para combater a 
poluição gerada pelo lixo em Manaus, incluindo campanhas educativas, punições 
legais e possibilidades de reutilização, ao invés de apenas jogar resíduos em aterros, 
cobrando uma resposta da Prefeitura que fosse além de ações pontuais, para a 
promoção de uma gestão completa de resíduos sólidos. Além disso, discorreu sobre a 
precariedade dos serviços de saúde mental na cidade, que contava com poucos 
centros de atendimento psicossocial, estando aquém do número recomendado pela 
legislação nacional, o que demonstrava a urgência de uma política estruturada para 
ampliar e melhorar o atendimento psicológico à população, pontuando que a proposta 
da Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO enviada pela Prefeitura previa apenas dois 
Centros de Atenção Psicossociais – CAPSs na saúde mental, sendo insuficientes 
diante da necessidade de pelo menos quinze unidades, demanda da ampliação e 
contratação de profissionais especializados, além da busca de profissionais de outros 
estados. Ele disse que era fundamental que unidades básicas de saúde e policlínicas 
oferecessem atendimentos relacionados à saúde mental, conforme a legislação federal, 
e que isso fosse contemplado na LDO e no orçamento, haja vista que, com o aumento 
de recursos federais, existia possibilidade de expandir os CAPS, especialmente os de 
níveis 2 e 3, com atendimento vinte e quatro horas para casos graves, focando na 
continuidade do cuidado, medicação adequada e profissionais qualificados, frisando 
que a ação deveria envolver o município e a sociedade para fortalecer as políticas 
públicas de saúde mental, garantindo direitos essenciais à população. Prosseguindo, 
disse que o crescimento das arrecadações estadual e municipal, impulsionado pelo 
bom momento econômico sob o governo Lula, oferecia condições de ampliar 
investimentos em saúde, educação e políticas sociais, fortalecendo o compromisso 
com melhorias nos serviços públicos e valorização de profissionais como os 
professores e seria crucial cobrar ações concretas do município na ampliação dos 
CAPS e no fortalecimento das políticas de saúde mental, atendendo às demandas de 
Manaus. Foi aparteado pelo vereador Rodrigo Sá. Retomando a palavra, acolheu o 
aparte, e destacou a importância do reconhecimento ao governo Lula pelos benefícios 
e programas implementados, como facilidades para microempresários, ampliação de 
programas sociais, investimentos em educação e infraestrutura, incluindo o programa 
de isenção de tarifa de energia e o Vale Gás Social. Encerrando a sua fala, ele também 
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ressaltou a prorrogação da Zona Franca de Manaus – ZFM que assegurava incentivos 
ao polo industrial e mantinha altos níveis de emprego na região, evidenciando o 

impacto positivo dessas ações para a população do Amazonas. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às onze horas e sete minutos. 

E, para que conste, eu, Jacqueline Pinheiro de Lima, lavrei a presente Ata que, 
depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Manaus. 
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